

Вечерний Ташкент

Пролетарии всех стран
соединяйтесь!

Орган Ташкентского горкома Компартии Узбекистана и городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1 ИЮЛЯ 1966 ГОДА № 2 (6. 193) Понедельник, 5 января 1987 года Цена 3 коп.

70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

РЕШЕНИЯ
XXVII
СЪЕЗДА
КПСС
ВЫПОЛНИМ!

Прибавить в работе

Сорван первый рабочий листок январского календаря. Не по-зимнему солнечная и теплая погода создала в первый рабочий день второго года пятилетия особое настроение — приподнятое, радостное. А когда есть настроение — то и работа спорится, дело вперед быстро идет. Так что ударным, высокопроизводительным получился этот первый рабочий день! Как и должно быть. Ведь год особый — год 70-летия Великого Октября.

Все большее число трудовых коллективов города активно включается в социалистическое соревнование по достойной встрече знаменитой даты. Ташкентцы намечают новые рубежи, ведут поиск резервов интенсификации труда, повышения качества выпускаемой продукции. Настрой на ударные дела был создан в первые рабочие часы в коллективах заводов «Подъемник», агрегатного, научно-производственного объединения «Технолог», производственного швейного объединения имени 50-летия Узбекской ССР и Компартии Узбекистана и ряда других. Здесь заранее позаботились о материальном и техническом оснащении рабочих мест, четком оповещении о первых результатах развернувшегося трудового соперничества.

Но далеко не на всех предприятиях и в учреждениях в первый день года поработали по-ударному, в полную силу. На ряде участков и бригад, где заранее не проявили должную заботу о подготовке производства, не был обеспечен должный ритм труда, были сбои в работе. А кое-где взяла верх старая традиция ничегонеделания в первые дни месяца. Мол, в начале можно и расслабиться, а затем героическим штурмом взять план... Так это, например, случилось в ряде цехов завода «Ташхимсельмаш», производственного швейного объединения «Красная заря», многих предприятий стройиндустрии. Так дело не пойдет. Подобный стиль, с позвонка сказать, работы надо менять. Надо мобилизовать и ресурсы, и такой резерв, как человеческий фактор, направить его на решение стоящих задач, найти силы и возможности, чтобы наконец расширить «узкие» места на производстве.

На двенадцати предприятиях города начался стопроцентный прием продукции работниками государственной приемки. И надо отметить, что не везде, далеко не везде производственники торопились сдавать продукцию госприемщикам.

Выступая по телевидению с новогодним обращением к советскому народу, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев подчеркнул: «В наступающем году нам предстоит взять более высокие рубежи в экономике, осуществить в широких масштабах переход предприятий на новые методы хозяйствования, решительно улучшить качество продукции. Нам ждут не менее важные и сложные задачи и в других сферах жизни советского общества. Мы хорошо знаем — никто за нас ничего не сделает, не решит наших задач, наши проблемы. Мы все должны сделать сами. А это значит: каждый из нас обязан прибавить в работе, и прибавить основательно. Только так можно обеспечить ускорение и значительными трудовыми достижениями ознаменовать 70-летие Великого Октября».

Это требование партии. Как великие времена оно должно пронизывать все сферы деятельности трудовых коллективов города — индустрии, строительства, транспорта, связи, городского хозяйства, сферы услуг. Интересные дела, решения XXVII съезда КПСС требуют создать на всех участках производства атмосферу высокой требовательности, утвердить подлинную дисциплину и порядок.

Сейчас в трудовых коллективах города заканчивается общественная защита проектов социалистических обязательств. Теперь важно на местах развернуть действенное социалистическое соревнование и на этой основе обеспечить их успешную реализацию, выполнение всех плановых показателей второго года пятилетия. Это главная задача для всех нас с вами, уважаемые ташкентцы!

НЕ СБАВЛЯЯ ТЕМПА

Первая рабочая смена в 1987 году для некоторых отделений колонны № 6 6-летнего автокомбината Ташвентрестра грузовой автотранспортных перевозок началась еще в новогоднюю ночь, а с 1 января, в праздничные дни, на линии ежесуточно выходило до 130 машин.

Коллектив колонны по праву считается одним из лучших автопредприятий. Досрочно, 26 декабря, он завершил план первого года двенадцатой пятилетки и в оставшиеся дни перевез дополнительно около трех тысяч тонн грузов.

— Да иначе нельзя, — рассказывает начальник колонны Я. Джурев, — ведь мы обслужи-

ваем городские объекты первостепенной важности — предприятия производственного объединения «Ташкентхлеб» и Булюно-кондитерского комбината. Сами условия труда, привнося людям чувство ответственности за порученное дело. При малейшем сбое в нашей работе жители Ташкента уже не купят своевременно хлеб в магазинах.

Поэтому работа у нас организована в две и три смены, постоянно содержится техника в исправном состоянии, грамотно ее эксплуатируем. Немаловажное значение в успешной деятельности коллектива имеет также использование прогрессивной бригадной формы организации и стимулирования труда.

Уже в первые дни января водители ежесуточно перевозят дополнительные тонны хлеба и других продуктов. В 20—25 тонн хлебобулочных изделий. Среди лидеров социалистического соревнования, развернувшегося в честь 70-летия Великого Октября, бригады Х. Мирзахмедова, Р. Рахматуллаева, Б. Хамраева, М. Аманова.

Хотелось бы еще сказать об одной проблеме. Дело в том, что в настоящее время мы заводим в ночное время лишь 25—30 процентов хлебобулочных изделий, выпекаемых на заводах в третью смену, хотя можем доставлять гораздо больше. Но, к сожалению, только магазины Ташкентоблгосприема принимают продукцию в

ночное время. Хорошо бы иметь в городе больше специализированных торговых точек или другим путем создавать обособленные хлебные отделы, как, например, это сделано в магазине № 70 Куйбышевского райцентра. В таком случае жители столицы республики уже с утра имели бы на своем столе свежий хлеб, не потерявший из-за поздней доставки вкусовые качества. Думаю, в 1987 году данному вопросу будет уделено более серьезное внимание. Перестройка должна коснуться всех сфер нашей жизни, особенно когда речь идет об удовлетворении первостепенных нужд населения.

В. СЕРГЕЕВ.

юнкеров США по группировке размещено 316 американских ракет средней дальности. В соответствии с так называемым «двойным» решением НАТО к концу 1988 года число американских ракет средней дальности на европейском континенте будет доведено до 572.

▲ АДДИС-АБЕБА. В завершающемся году в ряде государств Африки экономическая ситуация улучшилась. Об этом заявил исполнительный секретарь Экономической комиссии ООН для Африки Адебайо Адедеджи, выступая сегодня в Аддис-Абебе. Впервые за 15 с лишним лет, указал он, общий объем сельскохозяйственного производства в Африке вырос более чем на 3

процента, опередив темпы прироста населения. ▲ ВАШИНГТОН. «Стратегический союзник» Вашингтона на Ближнем Востоке — Израиль — намерен резко нарастить свои военно-морские силы. Как сообщила близкая к военному-промышленному кругу США газета «Дифенс Ньюс», в ближайшее время министерство обороны Израиля планирует разместить на американских судостроительных заводах четыре ракетных корабля стоимостью по 100 млн. долларов каждый, и, вероятно, впоследствии будут заказаны еще четыре корабля того же класса. Кроме того, американские компании будут осуществлять общее руководство программой

строительства трех дизельных подводных лодок для израильского ВМС. Общая стоимость этой программы составит по меньшей мере 1,3 млрд. долларов. Причем оплачивать она будет практически полностью за счет американской военной помощи Израилю.

▲ ПАРИЖ. Французское профсоюзное объединение Всеобщая конфедерация труда намерена активно содействовать расширению выступления трудящихся государственного сектора экономики против политики правительства. Об этом заявил национальный секретарь ВКТ Франсуа Дютей, выступая на пресс-конференции, состоявшейся в Париж-

Наш современник



И хорошее настроение

Она еще не накинута пальто, чтобы отправиться ей одной знакомым маршрутом по улицам своего участка, но сумка почтальона уже заполнена газетами и журналами, почтовыми переводами и письмами. Их много, до тысячи, бывает, за день, но в предновогодние и эти первые дни наступившего нового года — гораздо больше. Люди поздравляют друг друга с праздником, желают добра и счастья, мигают на всей земле. Валентина Николаевна Цой приятно опускать в почтовые ящики эти конверты с похрустывающими в них открытками: значит, у жителей из Мурманска и Владивостока, Москвы и Хабаровска, Ленинграда и Симферополя хорошее настроение.

— И пусть оно всегда будет таким! — желает она, опуская конверты в почтовые ящики.

Пятнадцать лет трудится Валентина Николаевна Цой в почтовом отделении № 84, что в Кировском районе столицы. Работа почтальона вроде бы и не примечательна своей внешностью. Близкий стиль, здесь не скажешь о сотнях метров сотканной ткани, десятках пошитых пальто, не позволявших выполнить ее двух пятiletок за одну. Но как же завист от нее настроение и знаменитой ткачихи, и швеи, и видного ученого, и врача! Задумайтесь, и не-

пременно вспомните, как по десять раз в день заглядывали в почтовый ящик, ожидая вести от сына из строителья, матери из далекого сибирского села, от любимого человека, уехавшего по делам службы... Как спешили на встречу почтальону, завидев издаലെка его урестную, такую знакомую сумку!

«Спасибо вам! Я так ждала этого письма!» Сколько раз за годы своей работы слышала Валентина Николаевна Цой эти идущие из глубины сердца слова. И в такие минуты особенно остро ощущала, как важна и нужна ее профессия людям.

За свой труд она награждена орденом Трудовой Славы третьей степени, знаком Министерства связи СССР «За безупречный труд почтальона». Неоднократно была участницей и призером республиканского конкурса почтальонов. Она любит свое дело. И эту любовь передала старшему сыну Николаю, который стал работать почтальоном.

Валентина Николаевна отличается не только трудолюбием и общественной жизнью. Она — профсор почтового отделения № 84, член комсомольского распределенного жилищлощади.

НА СНИМКЕ: В. И. Цой.

Фото М. Нуритдинова.

Добро пожаловать, малыши! Хороший старт

Хороший подарок малышам столицы республики приготовили в канун Нового года труженники Главташкентстроя. Они завершили строительство двух детских садов: на 560 мест в Хамзинском и на 320 — в Ленинском районах. Ускорить темпы работ на их возведении помогла активная поддержка

строителями почта везовцев. Они отработали безвозмездно на этих объектах по пять дней. Благодаря активному участию работников патристического почта в течение года в Ташкенте ускорена сдача в эксплуатацию более десяти детских садов.

(Корр. УзТАГ).

СТРОГО ПО ГРАФИКУ

Комплексная бригада строителей СУ-1 строительного треста № 153 Главташкентстроя, которой руководит инженер-проектировщик Анатолий Петрович Тулин, успешно справилась с выполнением главных заданий 1986 года.

В мае 1986 года передовой бригаде было доверено возвести три общежития. Первые два на массиве, 40-летия Победы объекта сданы досрочно. Вечером бригады В. Тулина вела монтажные работы третьего общежития. Работа ведется строго по графику. Перед Новым годом строители сделали все возможное, чтобы с начала года не было никаких срывов в работе.

Еще накануне Нового года они старательно уложили кирпич, подготовили все технологическое оборудование к работе.

Особое старание в работе проявили комсомольцы электросварщики С. Косырев и С. Миняев. Хотя все сварочные работы в основном были закончены, они еще раз внимательно осматривали сварочные

швы всех металлоконструкций. Особая старательность и сосредоточенность просматривалась в действиях помощника бригадира коммуниста С. Иванова. Это он во время отсутствия бригадира руководит строитель, в совершенстве знает весь строительный процесс любого сооружения. Поэтому благодаря четкой и планомерной организации труда, внедрению в производство новых, прогрессивных методов возведения жилья, обучению всех рабочих бригады смежным профессиям коллектива В. Тулина, на работах ритмично, все объекты сдает с хорошим качеством.

Вот и вчера, в первый рабочий день нового года бригады В. Тулина показала образцы организованного труда. В коллективе не было отставших. Все 25 человек бригады В. Тулина успешно справились с выполнением плановых заданий.

В ноябре мы заканчиваем монтажные работы третьего общежития, — говорит бригадир В. Тулин. — Но четкий ритм нашей работы должен сочетаться с обеспечением стройки всеми необходимыми материалами. В прошлом году, например, нас нередко подводили работники ЖБИ-8, которые доставляли нам некомплектные конструкции, не своевременно обеспечивали раствором и другими материалами для стройки. В новом году, думаю, и работники ЖБИ-8 пересмотрят свое отношение к строителям, улучшат качество выпускаемых изделий. Это позволит нам и другим бригадам повысить эффективность и качество строительно-монтажных работ.

Закончен первый рабочий день на строительной площадке бригады В. Тулина. Подведены итоги. А они, прямо скажем, удивительные: все члены бригады успешно выполнили дневные задания с хорошим качеством. А чтобы и в дальнейшем в работе бригады не было сбоев или отклонений от плановых заданий, строители вновь старательно подготовили свои рабочие места ко второму рабочему дню в новом, 1987 году.

В. ТИТОВ.

за рубежом

ХРОНИКА. ФАКТЫ. СОБЫТИЯ.

▲ НЬЮ-ЙОРК. Американцы доброй воли тепло восприняли ответы М. С. Горбачева на вопросы американского журналиста Дж. Кингсберн-Смита и выразили согласие с выраженной в них оценкой состояния отношений между нашими странами, заявил председатель Чикагского совета американско-советской дружбы Ларри Мергерт. «Мы хотим жить в мире с советскими людьми и покончить с атомным оружием, — под-

черкнул он в беседе с корреспондентом ТАСС. — Лучший путь к достижению этой цели — добиваться от администрации США присоединения к советскому мораторию на ядерные взрывы».

▲ БРЮССЕЛЬ. НАТО продолжает наращивать свой ядерный потенциал первого удара. Как объявил официальный представитель блока, к 31 декабря 1986 года на территории западноевропейских со-

единенных социалистических стран, в том числе в Гватемале, уже заполнена газетами и журналами, почтовыми переводами и письмами. Их много, до тысячи, бывает, за день, но в предновогодние и эти первые дни наступившего нового года — гораздо больше. Люди поздравляют друг друга с праздником, желают добра и счастья, мигают на всей земле. Валентина Николаевна Цой приятно опускать в почтовые ящики эти конверты с похрустывающими в них открытками: значит, у жителей из Мурманска и Владивостока, Москвы и Хабаровска, Ленинграда и Симферополя хорошее настроение.

Задание — досрочно

Успешно справились с повышенными социалистическими обязательствами труженники ташкентского полиграфического производственного объединения «Матбуот». В прошлом году ими сэкономлено свыше 800 килограммов краски, 450 метров марли, свыше трех тысяч метров фотопленки и других полиграфических материалов. Сверх плана произведено продукции на 54 тысячи рублей. Производительность труда выросла на 2,8 процента.

Сейчас печатники делают учебники на 1987-88 учебный год. Решено и это задание выполнить досрочно. К началу января произведено дополнительно к заданию свыше 6 миллионов книг.

